



Spațiu de întâlnire  
și dezbateri  
europene



Uniunea  
Europeană în cele  
șase județe ale  
regiunii Nord-Est



Principalul instrument  
folosit de Comisia  
Europeană pentru  
informarea cetățenilor  
și comunicarea cu  
aceștia la nivel local



Vizibilitate,  
transparență,  
tehnologii  
performante de  
accesare a  
informației



# EUROPE DIRECT NORD-EST VĂ FACEM LEGĂTURA CU EUROPA!

anul 9 / numărul 107 / octombrie 2018

## Alianță UE în sectorul bateriilor: regiunile își unesc forțele pentru a construi un lanț valoric industrial în domeniul materialelor avansate pentru baterii

Luni, 8 octombrie, în contextul Săptămânii europene a regiunilor și orașelor, vicepreședintele Comisiei Europene Maroš Šefčovič, responsabil pentru Uniunea energiei, și comisarul european Corina Crețu, responsabil pentru politica regională, participă la lansarea unui parteneriat inter-regional în sectorul bateriilor.

”Este o veste foarte bună, acum chiar înainte de prima aniversare a Alianței UE în sectorul bateriilor. Acest parteneriat va juca un rol esențial în viitorul producției de baterii din UE, o piață care s-ar putea dezvolta pentru a atinge un volum de 250 miliarde de euro anual, până în anul 2025, și asta doar în Europa. UE poate deveni un lider pe această piață, iar parteneriatul ne va oferi sprijinul necesar pentru îndeplinirea acestui obiectiv”, a declarat vicepreședintele Šefčovič.

”Speranța mea este ca acest nou parteneriat să inspire și să determine și alte regiuni să utilizeze cât mai eficient sprijinul UE în direcția consolidării lanțului valoric european din sectorul bateriilor în anii ce vin, sprijin inclus în noua generație de programe din cadrul politicii de coeziune pentru perioada 2021-2027”, a adăugat la rândul său comisarul Crețu.

Știre completă: [Reprezentanța Comisiei Europene în România](#)

## Erasmus+ 2019: buget de 3 miliarde € și o nouă inițiativă la nivel european

Comisia Europeană a publicat astăzi, 24 octombrie, cererea de propuneri de proiecte Erasmus+ pentru anul 2019. Dintr-un buget preconizat să ajungă, în 2019, la 3 miliarde euro, cu 10% mai mare față de 2018, 30 de milioane euro au fost rezervate pentru universitățile europene. Această nouă inițiativă a liderilor UE se înscrie în eforturile comune de instituire a Spațiului european al educației până în 2025. În cadrul cererii de propuneri pentru 2019 pentru programul Erasmus+ poate solicita finanțare orice organism public sau privat care își desfășoară activitatea în domeniul educației, în cel al formării profesionale, în cel al tineretului și în cel al sportului. În plus, pot solicita finanțare grupurile de tineri care desfășoară activități pentru tineret, dar care nu constituie o organizație de tineret.

Știre completă:

[Reprezentanța Comisiei Europene în România](#)



## Programul de lucru al Comisiei pentru 2019: respectarea promisiunilor și pregătirea pentru viitor

Comisia Europeană și-a prezentat astăzi, 23 octombrie, programul de lucru pentru anul 2019, care stabilește trei priorități principale: ajungerea la un acord rapid cu privire la propunerile legislative deja prezentate, în vederea îndeplinirii celor zece priorități politice ale sale; adoptarea unui număr limitat de inițiative noi pentru abordarea provocărilor nesoluționate și prezentarea mai multor inițiative în perspectiva unei Uniuni Europene formată din 27 de state membre, pentru consolidarea fundațiilor unei Europe puternice, unite și suverane.

Știre completă: [Reprezentanța Comisiei Europene în România](#)



## Europa Creativă: granturi de peste 180.000 € pentru 4 edituri din România

Patru dintre cele cinci edituri din România care s-au înscris la licitația de proiecte de traduceri literare (2018) au fost selectate pentru finanțare. Editurile Aramis, Darclée, Minerva și Grupul Editorial ART vor primi fonduri pentru traducerea, publicarea și promovarea unor opere de ficțiune. Din cele 32 de țări, România ocupă locul al II-lea atât la numărul de proiecte de 2 ani selectate, cât și la rata de succes (80%).

Știre completă: [Reprezentanța Comisiei Europene în România](#)



## DiscoverEU: încă 12.000 de călătorii gratuite prin Europa pentru tineri



După debutul cu succes al programului DiscoverEU, Comisia Europeană va lansa o a doua rundă în această toamnă. Toți tinerii cu vârsta de 18 ani din UE au posibilitatea de a se înscrie în concursul pentru permisele de călătorie gratuite, în perioada 29 noiembrie - 11 decembrie 2018. Pentru România vor fi alocate peste 450 de tichete, persoanele selectate urmând să călătorească în întreaga Europă între 15 aprilie și 31 octombrie 2019.

Comisarul european Tibor Navracsics, responsabil pentru educație, cultură, tineret și sport, a declarat: "În această vară, circa 15.000 de tineri în vârstă de 18 ani au putut călători în UE. Ei au avut o experiență personală cu privire la ceea ce înseamnă să fii european. Ei au avut șansa de a descoperi diversitatea și bogăția culturală a Europei, precum și de a întâlni oameni din întreaga Uniune. Am auzit atâtea povești fantastice de la cei care au participat și sunt încântat că putem oferi această experiență mai multor tineri anul viitor!"

Știre completă: [Reprezentanța Comisiei Europene în România](#)

## Corina Crețu a aprobat modificarea Programului Operațional Regional pentru a ajuta România să folosească mai eficient fondurile europene

Comisarul european pentru politică regională Corina Crețu a aprobat miercuri, 17 octombrie, modificarea Programului Operațional Regional (POR) pentru România. Modificările vizează adaptarea la contextul socio-economic actual și răspund necesității de simplificare a programului. Conform deciziei, vechiul Program Operațional „Inițiativa pentru IMM-uri” devine parte a Programului Operațional Regional, beneficiind de o realocare de peste 150 milioane de euro.

Știre completă: [Reprezentanța Comisiei Europene în România](#)



## Bioeconomia, teren fertil pentru investiții în România și alte state UE

Comisia Europeană a lansat astăzi, 11 octombrie, un plan de acțiune pentru dezvoltarea unei bioeconomii durabile și circulare în Europa. Acesta acoperă sectoare cu o cifră de afaceri de 2.000 de miliarde euro și în care lucrează aproximativ 18 milioane de europeni. Cu aceeași ocazie, au fost prezentate proiecte din mai multe state-membre UE, inclusiv România, care se înscriu în cele 3 priorități ale Comisiei privind bioeconomia.

Într-o lume a resurselor biologice și a ecosistemelor finite, este necesar un efort de inovare pentru a hrăni oamenii și pentru a le furniza apă și energie curate.

Știre completă: [Reprezentanța Comisiei Europene în România](#)



## Negociatorul-șef Michel Barnier în vizită oficială în România



Știre completă: [Reprezentanța Comisiei Europene în România](#)

## Negociatorul-șef al Comisiei Europene pentru negocierile în temeiul articolului 50, Michel BARNIER, se va afla într-o vizită oficială la București marți, 2 octombrie 2018.

Pe parcursul vizitei sale, înaltul oficial european se va întâlni cu dl. Klaus IOHANNIS, președintele României, dl. Călin POPESCU-TĂRICEANU, președintele Senatului României, dl. Liviu DRAGNEA, președintele Camerei Deputaților, dna Viorica DĂNCILĂ, prim-ministrul României și cu dl. Victor NEGRESCU, ministrul-delegat pentru afaceri europene.

De asemenea, negociatorul-șef al Comisiei Europene, Michel BARNIER, va purta discuții cu reprezentanți ai comisiilor reunite pentru afaceri europene și politică externă din Senat și Camera Deputaților și cu cei ai comisiei speciale comune a Camerei Deputaților și Senatului pentru coordonarea activităților parlamentare necesare pregătirii Președinției Consiliului Uniunii Europene din primul semestru al anului 2019.

## Ghișeul unic online va simplifica viața cetățenilor și activitatea companiilor din UE

Portalul online "Europa ta" va deveni, în următorii doi ani, un spațiu virtual în care atât cetățenii, cât și companiile vor putea să găsească, într-un singur loc, toate informațiile relevante cu privire la drepturile lor pe piața unică. Acesta va integra mai multe servicii și rețele, naționale sau europene, astfel că, potrivit noilor reglementări, peste 20 dintre cele mai importante operațiuni administrative vor putea fi efectuate online.

Comisarul european Elżbieta Bieńkowska, responsabil pentru piața internă, industrie, antreprenoriat și IMM-uri, a declarat: "Astăzi, cetățenii și companiile care doresc să se mute, să lucreze sau să facă afaceri în alte state europene, întâmpină un lanț de proceduri confuze și documente nesfârșite. Asta îi costă mult timp și bani pe cetățenii noștri. Pentru a răspunde angajamentelor asumate în strategia privind piața unică digitală, ghișeul unic digital va simplifica, îmbunătăți și grăbi procedurile administrative."

Știre completă: [Reprezentanța Comisiei Europene în România](#)



Echipa de redacție a Centrului Europe Direct Nord-Est:  
Roxana Pintilescu, Coordonator  
Alexandra Albu, Consilier comunicare



Centrul Europe Direct Nord-Est  
găzduit de  
Agenția pentru Dezvoltare Regională Nord-Est  
Piatra Neamț, str. Lt. Drăghescu nr.9, 610125, Tel/ Fax: 0233 222 432

